
CADERNO DE PROVA 

TÉCNICO EM ENFERMAGEM 
INSTRUÇÕES AO CANDIDATO: 

1- CONFIRA SEU NOME E CARGO NA FOLHA DE RESPOSTAS. 
2- ASSINE A FOLHA DE RESPOSTAS. 
3- CONFIRA SEU CADERNO DE PROVAS: COMUNIQUE IMEDIATAMENTE AO FISCAL SE HOUVER 
QUALQUER IRREGULARIDADE, TAIS COMO IMPERFEIÇÕES GRÁFICAS OU SE A SEQUÊNCIA DE 
QUESTÕES NÃO ESTÁ CORRETA. 
4- NÃO É PERMITIDO QUALQUER TIPO DE CONSULTA. 
5- NÃO É PERMITIDO QUALQUER TIPO DE PERGUNTA AOS FISCAIS QUANTO À INTERPRETAÇÃO 
DAS QUESTÕES. 
6- NÃO AMASSE, DOBRE OU MANCHE A FOLHA DE RESPOSTAS, ELA NÃO SERÁ SUBSTITUÍDA. 
7- ASSINALE APENAS UMA ALTERNATIVA EM CADA QUESTÃO. 
8- É PROIBIDO O USO DE CELULARES E DEMAIS APARELHOS ELETRÔNICOS, SOB PENA DE 
DESCLASSIFICAÇÃO, OS PERTENCES DO CANDIDATO DEVEM SER ACONDICIONADOS EMBAIXO DA 
CARTEIRA OU EMBAIXO DA CADEIRA, DESLIGADOS, OU EM LOCAL INDICADO PELO FISCAL. 
9- PREENCHA COMPLETAMENTE A ALTERNATIVA NA FOLHA DE RESPOSTAS, COMO NO EXEMPLO 
A SEGUIR: 

 
10- SÓ ENTREGUE A FOLHA DE RESPOSTAS DEPOIS DE TRANSCORRIDOS 30 (TRINTA) MINUTOS 
DO SEU INÍCIO. 
11- APÓS O PERÍODO MÍNIMO, AO TERMINAR A PROVA, O CANDIDATO DEVE SE RETIRAR 
IMEDIATAMENTE DO LOCAL DE REALIZAÇÃO DE PROVAS, EM SILÊNCIO, SOB PENA DE 
DESCLASSIFICAÇÃO. 
12- OS TRÊS ÚLTIMOS CANDIDATOS DEVERÃO ASSINAR O TERMO DE ENCERRAMENTO DA 
PROVA, LACRAR O ENVELOPE E RETIRAR-SE SIMULTANEAMENTE DA SALA DE PROVAS. 

BOA PROVA! 
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LÍNGUA PORTUGUESA 
 

1) “Este foi um movimento que se contrapôs ao 

barroco no Brasil. Os excessos do barroco, como 

as palavras rebuscadas, por exemplo, eram 

rejeitados neste movimento”. Estamos falando 

de qual período literário?  

a) Arcadismo.  

b) Realismo.  

c) Barroco.  

d) Simbolismo.  

 

2) Assinale a alternativa na qual a regência 

verbal esteja CORRETA:  

a) Agradecemos à preferência.  

b) Eles assistiram ao show com muita atenção.  

c) Os meninos obedeceram os pais.  

d) Ele visou ao cheque com uma caneta.   

 

3) Analise as sentenças a seguir e, de acordo com 

a sua estrutura, assinale a que exemplifica um 

período composto:        

a) Os pais se queixaram pela demora.  

b) Eles são meus filhos.  

c) Naquela noite eu não dormi direito.  

d) Eles vieram e nos contaram a novidade.  

 

4) Acerca das regras de acentuação, relacione o 

exemplo de acordo com o código: 

I- Acentuadas por serem paroxítonas terminadas 

em R, X, N, L   

II- Acentuadas por serem oxítonas terminadas em 

A, E ou O   

III- Acentuadas por serem proparoxítonas  

 

(__) pólen – látex  

(__) mocotó – picolé  

(__) árvore – cético  

 

Agora, assinale a alternativa que apresenta a 

sequência CORRETA:  

a) I – III – II  

b) I – II – III  

c) III – II – I  

d) II – I – III  

 

5) Na sentença “Os macacos subiram nas 

árvores e não voltaram mais para buscar a 

comida”, a palavra “não” trata-se de um:  

a) adjetivo 

b) preposição  

c) advérbio 

d) conjunção  

MATEMÁTICA 
 

6) Um restaurante popular, que serve por quilo, 

apresentou em sua balança durante a pesagem 

de uma refeição, os seguintes valores: 

Peso em kg = 0,385   

Valor à pagar em R$ = R$ 12,98 

 

Levando em consideração as informações a cima, 

qual o preço cobrado por quilo aproximadamente? 

a) R$ 33,71 

b) R$ 38,91 

c) R$ 40,21 

d) R$ 18,89 

 

7) O meu avô recebe mensalmente, um salário 

mínimo. Em junho de 2021 o valor era de R$ 

1.100,00. Dessa quantia, ele gasta cerca de 28% 

com medicamentos. Quanto sobra em R$ para 

as outras despesas? 

a) R$ 825,00 

b) R$ 782,90 

c) R$ 692,00 

d) R$ 792,00 

 

8) Antônio Carlos é corretor de imóveis e recebe 

de comissão por venda 7,5% do valor vendido. 

Ele fez uma venda de um imóvel no valor de R$ 

325.000,00. Qual o valor de sua comissão? 

a) R$ 24.375,00 

b) R$ 25.735,00 

c) R$ 24.635,00 

d) R$ 27.371,00 

 

9) Antônio é caixa de pedágio e foi questionado 

sobre: “quando passaram 3 carros de passeio e 

2 ônibus, arrecadou-se a quantia de R$ 28,00, e 

quando passaram 5 ônibus e 2 carros, a quantia 

arrecadada foi de R$ 49,00”. Qual foi o valor do 

pedágio para carros e ônibus respectivamente? 

a) carro: R$ 8,27, ônibus: R$ 3,83 

b) carro: R$ 3,83, ônibus: R$ 8,27 

c) carro: R$ 4,90, ônibus R$ 9,80 

d) carro: R$ 5,30, ônibus R$ 8,80 

 
10) Maria Emília está vendendo rifa para o dia 

dos pais. A cartela contém 15 números. Sua mãe 

comprou quatro números da cartela. Qual a 

probabilidade dela ser sorteada nessa cartela? 

a) 8/15 

b) 7/15 

c) 4/15 



d) 3/15 

 

CONHECIMENTOS GERAIS E 

ATUALIDADES 
 

11) A superfície terrestre possui uma grande 

variedade de paisagens naturais que se 

transformam em ritmos diferenciados, muitas 

vezes, intensificados pelas ações humanas. Este 

é o caso de uma região brasileira, ocupada por 

uma extensa floresta tropical, de clima úmido, 

com elevada precipitação média anual, cuja 

situação levou a intensos debates no ano de 2020. 

Neste contexto, é CORRETO afirmar que tais 

debates possibilitou a criação de um plano para 

os anos de 2021/2022, que estabelece diretrizes 

para ações de fiscalização e combate ao 

desmatamento ilegal, queimadas e outros crimes 

ambientais para a região: 

a) do Cerrado.  

b) do Pantanal. 

c) da Mata Atlântica. 

d) da Floresta Amazônica. 

 

12) Os domínios morfoclimáticos brasileiros são 

unidades da paisagem natural que resultam da 

combinação e integração entre relevo, 

vegetação, solo, clima e hidrografia para definir 

determinada porção do território. Os domínios 

morfoclimáticos brasileiros podem ser 

organizados em dois grupos: os domínios 

intertropicais e os subtropicais. Neste sentido, 

assinale a alternativa que apresenta o domínio 

climático e o grupo correspondente que abrange 

a porção norte do Rio Grande do Sul: 

a) Domínio das Araucárias – Domínio subtropical.  

b) Domínio dos Cerrados – Domínio intertropical. 

c) Domínio das Pradarias – Domínio subtropical. 

d) Domínio dos Mares de Morros – Domínio 

intertropical.  

 

13) Um ato recente reacendeu o debate sobre a 

pertinência de monumentos que homenageiam 

pessoas ligadas à escravidão, à ditadura e a 

outros períodos sensíveis no passado do Brasil. 
Disponível em: 

https://www1.folha.uol.com.br/cotidiano/2021/07/projetos-

de-lei-propoem-a-retirada-de-simbolos-escravagistas-pelo-

pais.shtml. Acesso em: 30 jul. de 2021. 

 

O ato que abriu o debate sobre o assunto foi 

praticado pelo grupo autointitulado Revolução 

Periférica, que assumiu o protesto contra o 

monumento que homenageia:  

a) Duque de Caxias. 

b) Bento Gonçalves. 

c) o bandeirante Borba Gato. 

d) Emílio Garrastazu Médici. 

 

14) No intuito de unificar a cristandade na luta 

contra os chamados inimigos de Cristo, no 

século XI, a Igreja lançou um movimento da 

guerra santa, que mais tarde ficou conhecido 

como: 

a) Guerra do Golfo. 

b) Cruzadas.  

c) Guerra do Yom Kippur. 

d) Guerra dos Cem Anos.  

 

15) As urnas eletrônicas estão sendo usadas há 

mais de 25 anos nas eleições brasileiras, mas este 

uso foi colocado em pauta. Diante da hipótese de 

que o modelo não é confiável e de possíveis 

fraudes na votação de 2018, em maio do 

corrente ano, a Câmara dos Deputados criou 

uma comissão especial para estudar uma 

Proposta de Emenda à Constituição (PEC), a 

PEC 135/2019, que propõe: 

a) o fim das eleições. 

b) o adiamento das eleições. 

c) o voto impresso.  

d) o fim do auxílio emergencial.  

 

CONHECIMENTOS TÉCNICOS 
 

16) Para um paciente portador de diabetes 

Mellitus o tratamento compreende:  

a) Dieta mais insulina. 

b) Dieta, exercício físico, medicação 

hipoglicemiantes orais, (insulina) e educação 

diabetológica. 

c) Dieta mais exercícios. 

d) insulina mais educação diabetológica. 

 

17) Sobre a produção de bílis. Assinale a 

alternativa onde a mesma é produzida: 

a) Na vesícula biliar. 

b) Nos condutores hepáticos. 

c) Nos rins.  

d) No hepatócito. 

 

18) As trocas gasosas se realizam entre: 

a) Alvéolos e arteríolas. 

b) Alvéolos e capilares pulmonares. 

c) Capilares pulmonares e bronquíolos respiratórios. 



d)  bronquíolos e veia cava. 

 

19) Marcos é um paciente que se encontra na 

enfermaria da clínica cirúrgica no seu quinto dia 

de pós-operatório após realização de uma 

laparotomia exploratória, apresenta 8 pontos de 

sutura sem separação das bordas. Que processo 

de cicatrização apresenta:  

a) Quarta fase de cicatrização  

b) Por segunda intensão. 

c) Por primeira intensão.  

d) Por terceira intensão. 

 

20) Foi prescrito para um paciente fluidoterapia 

de 1000 ml de soro fisiológico 0,9 % para ser 

infundido em 24 horas. Quantas gotas por 

minuto devem ser infundidas a solução:   

a) 14 gotas/minuto. 

b) 10 gotas/minuto. 

c) 16 gotas/minuto. 

d) 20 gotas/minuto. 

 

21) A senhora Rosangela realizou o teste da 

tuberculina ou PPD. Qual a via utilizada para 

este teste. Assinale a resposta que corresponde à 

via correta: 

a) Injeção por via intramuscular.  

b) Injeção por via subcutânea. 

c) Injeção por via intradérmica.  

d) Injeção por via endovenosa. 

 

22) Ao administrar uma medicação sublingual a 

absorção é mais rápida devido a: 

a) As medicações serem menores. 

b) A região sublingual ser muito vascularizada. 

c) As medicações serem mais absorvíveis. 

d) A região sublingual ser muito inervada.  

 

23) De acordo com a Constituição Federal em 

seu artigo 198, afirma que a União aplicará, 

anualmente, em ações e serviços públicos de 

saúde, nunca menos que: 

a) 15% da receita corrente líquida do respectivo 

exercício financeiro. 

b) 14% da receita corrente líquida do respectivo 

exercício financeiro. 

c) 12% da receita corrente líquida do respectivo 

exercício financeiro. 

d) 10% da receita corrente líquida do respectivo 

exercício financeiro. 

 

24) De acordo com a Lei nº 8.080/1990, são 

princípios do Sistema Único de Saúde, dentre 

outros, os que seguem: 

I- universalidade de acesso aos serviços de saúde 

em todos os níveis de assistência. 

II- igualdade da assistência à saúde, sem 

preconceitos ou privilégios de qualquer espécie. 

III- direito à informação, às pessoas assistidas, 

sobre sua saúde. 

 

Agora, assinale a alternativa CORRETA:  

a) Somente as afirmativas I e III estão corretas. 

b) Somente as afirmativas II e III estão corretas. 

c) Somente as afirmativas I e II estão corretas. 

d) Todas as afirmativas estão corretas. 

 

25) De acordo com a Portaria nº 2.436, de 21 de 

setembro de 2017 que aprova a Política Nacional 

de Atenção Básica, analise os itens a seguir: 

I- Atenção Básica é o conjunto de ações de saúde 

individuais, familiares e coletivas que envolvem 

promoção, prevenção, proteção, diagnóstico, 

tratamento, reabilitação, redução de danos, 

cuidados paliativos e vigilância em saúde, 

desenvolvida por meio de práticas de cuidado 

integrado e gestão qualificada, realizada com 

equipe multiprofissional e dirigida à população em 

território definido, sobre as quais as equipes 

assumem responsabilidade sanitária. 

II- A Atenção Básica será ofertada integralmente e 

gratuitamente a todas as pessoas, de acordo com 

suas necessidades e demandas do território, 

considerando os determinantes e condicionantes de 

saúde. 

III- É proibida qualquer exclusão baseada em 

idade, gênero, raça/cor, etnia, crença, 

nacionalidade, orientação sexual, identidade de 

gênero, estado de saúde, condição socioeconômica, 

escolaridade, limitação física, intelectual, funcional 

e outras. 

 

Agora, assinale a alternativa CORRETA:  

a) Somente as afirmativas I e III estão corretas. 

b) Somente as afirmativas II e III estão corretas. 

c) Somente as afirmativas I e II estão corretas. 

d) Todas as afirmativas estão corretas. 

 

 

 

 


